



# 高考第一天，500余人缺考

## 缺考人数比去年增加100多人，1人违纪作弊被查

7日，在青岛市国家教育考试考务指挥中心，首次启用广角镜头监考后，全市考场监控画面清晰可见。李珍梅 摄



本报6月7日讯(记者李珍梅) 7日,青岛3.5万考生走进考场,今年高考正式开考。今年,高考现场监控更加严格,全部考场换成广角镜头监考,不留死角。7日下午,记者从市招考办了解到,高考首日两场考试各有500多人缺考,1人违纪作弊。

务指挥中心看到,一块大屏幕,被分割的36块小屏幕显示着从全市考点传回来的考场监控画面。监控画面每隔一分钟滚动一次,全市1198个考场可以随时切换,然后将考场现状显示在液晶屏幕上。今年考场的摄像头全换成广角式,从各个考点传回的监控不留死角,整个考场都在监控范围内。

记者在监控屏幕上看到,8点30分以后,考生陆续进入考场,对着自己的准考证号找座位。在青岛2中理科第43考场,最右边一排第一个座的考生坐到自己的位置上后,先把准考证等有关证件摆到桌子上,然后又从笔袋里把铅笔、橡皮等文具拿出来。将文具摆放好后,这位学生看了看四

周,然后做了下深呼吸。随后又将手肘立在桌子上,双手揉了揉额头。考生的这些细微动作,在监控画面上都显示得清清楚楚。8点45分,老师开始发答题卡,学生随即拿起笔填答题卡。上午9点,随着开考铃声的响起,考生立即拿起了手中的笔,开始埋头作答。

除了对各个考场的监控,各分区保密室监控画面也反映在另一张液晶屏上,接受24小时监控。7日下午,记者从市招考办了解到,高考首日,两场考试各有500多人缺考,比去年增加100多人。此外,发现1人违纪作弊。“这些缺考的学生,有可能是出国,也有可能是因为有事,临时放弃

了。但具体缺考原因,我们还没做这相关方面的分析。”市招考办招生处处长朱小为说。至于违纪作弊的考生,朱小为介绍说是在现场发现的。“但这个违纪作弊考生跟手表没有关系。在带手表方面,高考头一天很多考生还是严格遵守相关规定和要求,没有出现别的问题。”朱小为说。

### 考场人物

## 拄拐考生微笑应考

在17中、19中、2中等考点,一些受伤考生坚持考试被赞坚强



7日,在青岛19中,高三11班的考生小李拄着拐杖独自一人进考场。本报记者 张晓鹏 摄

本报6月7日讯(记者李 晓 闻 见 习 记 者 吕 璐 程 凌 润) 7日,记者现场探访发现,在17中、19中、2中等考点都有拄拐考生的身影,他们虽然受了伤,却依然微笑着走进考场,被不少考生和家长称赞“坚强”。

工作人员介绍,该考生是19中高三11班的学生,姓李。小李的任课老师称,5月中上旬,小李在参加课外活动时摔伤造成骨裂。小李在腿部受伤后一直坚持与同学一起复习,并带伤参加了7日的考试。

7日,在17中考点,一位短发女孩在学生和老师的搀扶下拄着单拐走进考场。女孩叫张洋,是17中文科班的一名学生。三周前,张洋在公交车上不慎摔倒,脚部受伤,只好请假在家里复习,同学每天都给她打电话研究难题,还经常发短信鼓励她。班主任赵老师说,张洋学习非常认真,语数外成绩都非常优秀。因为张洋的特殊情况,17中考点专门安排了流动监考人员帮助张洋在考前和考后顺利进出考场。考完了下午的数学,张洋笑着说发挥得可以。

7日上午8点20分左右,青岛2中考点也来了一位拄拐的考生。这名高个子男生戴着眼镜,右边裤腿挽起,右脚至小腿处都缠着厚厚的纱布,显然是受伤了。男生一进2中校门,学校老师就把他扶上电瓶车,电瓶车慢慢开到考场,男生的爸爸妈妈在校门口看了一会儿就走了,面对众人的询问,他们什么都不肯说,只是一个劲地说:“没事,没事。”11点40分左右,男生的爸爸妈妈抬着一辆崭新的轮椅来接孩子。男生从考场出来看到后,只是笑笑,说了声“不用”,就自顾自拄着双拐往外走,爸爸妈妈则推着空轮椅跟在后面。“这孩子真坚强。”旁边一位家长称赞道。

### 直通考场

## 语文试卷轻松答 数学感觉有点难

本报记者 李珍梅 董海蕊 见习记者 程凌润 吕璐



7日上午10点半,在青岛15中考点,一考生提前10分钟交卷,第一个走出考场。程凌润 摄



7日下午,语文、数学两个考试科目结束,多位考生反映说,语文试题难度不大,作文题看似发挥空间大,但要写好也有一定的难度。而数学则有点难度。高中数学老师分析,今年的数学题两极分化比较明显,试题的梯度有些大。

### 作文>> 跑题不易,高分难拿

7日上午11点30分,随着交卷铃声的响起,高考语文考试结束。几分钟后,记者在58中门口看到,陆续走出门口的考生大都表情轻松,脸上挂着笑容。

既以担当中国改革发展为己任,虽石烂海枯,而此身尚存,此心不死。既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步。精神贯注,猛力向前,应付世界进步之潮流,合乎善长恶消之天理,则终有最后成功之一日”。对于这个作文题,不少考生称,题目不算难,发挥空间大。

“语文题目不难,基础知识比较多,我觉得比平时的测试要简单。”考生小顾走出考场后,笑着对记者说。今年语文作文题考的是一道材料题,根据孙中山的一句话,自行命题,题材不限。材料给出的孙中山的这句话为:“我辈

“我语文成绩不是很好,但今年的考试我觉得不难,时间也很充足。”来自3中的考生小隋说。

#### 教师点评:

对于今年的语文试题,58中语文组组长于桂芹说,从学生们反映的情况来看,大都觉得难度不大。至于作文题,于老师分析说,材料作文适合各种文体,可写角度多。“题目不是很难,偏题走题不大容易,但想拿高分也难。”于老师说,材料作文要得高分,得看学生的语言表达、选材立意,有无独到见解,另外,还要看考生的人生观、时代感,以及对社会的关注度。

### 数学>> 题目偏难,梯度较大

“上午的语文题做起来挺顺手的,今天下午的数学题稍微难了点。”7日下午5点,在9中考点,走出考场的考生黄思敏对在门口等候的妈妈,尤其是题目中关于立体几何的部分,着实让她费了不少“脑细胞”,“不过题目都做完了,就不去多想了。”黄思敏说。

他们来了个拥抱。“从考生的表情看,估计这次的数学题目有些难。”刘老师,大部分考生还没有走出做题时的状态,表情显得有点“晕”。

而在青岛19中,来自9中高三12班的数学老师刘老师一直在考点守候。看到自己的学生走出考场,刘老师和

#### 教师点评:

“从学生反映的总体情况看,试题中最难的是立体几何部分。”青岛15中高三10班数学老师马老师分析说,今年题目的两极分化比较明显,试题梯度有些大,平日学习成绩好的同学反映试题有

些难,而平日学习一般的学生却感觉考得不错。

66中的数学老师于老师则表示,大部分学生都向她反映试题中的立体几何部分很难,很多人没能做出来。不过于老师觉得,这次的文科数学题目的比较灵活,稳中求变,她在考前带着学生们着重复习了近五年的高考题,虽然其中证明垂直的问题比较多,但是同学们用以前学过的知识应该也是能做出来这次的立体几何题目。